

改善交通环境 提升片区品质

咸安7条道路进行综合改造

本报讯(记者 方达星)记者从咸安住建局获悉,为改善城市交通环境、提升片区品质并配合雨污分流工程实施,咸安区将对7条道路进行综合改造。

此次涉及改造的道路包含鱼水路、怀德路、南大街、西大街、中城路、福康街、城隍庙街。这些道路存在车行道局部破损、沥青路面老化、退让空

间(人行道、绿化带等)品质不足等现状问题。

据施工方相关负责人介绍,此次施工将对破损的车行道进行修复,路缘石全线更换为耐久性更强的材质,人行道原路面改造为印花水泥铺装,树池更换为透水环保型,同步实施雨污分流管网改造,解决内涝及污水直排问题,优化

交通标线、增设减速标识及安全设施,补植行道树,提升沿街景观。

据悉,该项目将于4月8日进行施工,预计工期8个月。施工期间,将分段对以上道路实施交通管制,届时,沿线居民、商户需提前做好安排,途经上述路段的车主,提前做好绕行方案。

警惕“网络贷款陷阱”

男子出借银行卡获刑

本报讯(记者袁立新 通讯员 黄黎)“只需银行卡验证,逾期也能秒放款!”面对网络弹窗广告的诱惑,深陷债务危机的孟某像抓住救命稻草般点开了链接,却不知正踏入犯罪深渊。近日,经咸安区检察院提起公诉,法院以帮助信息网络犯罪活动罪判处孟某拘役五个月,缓刑六个月,并处罚金二千元。

2024年9月9日,咸宁某企业向公安机关报案反映被网络诈骗,公安机关及时采取措施冻结收款账号,因风险控制及时被骗资金未被转出。

2024年9月底,警方顺藤摸瓜找到了账号所有者孟某,对其采取刑事拘留强制措施。

原来,孟某无固定职业,因正规借贷平台逾期急需资金周转,通过网络广告接触到号称“零抵押秒放款”的“某某花”平台,他毫不犹豫填写了个人信息。次日,“客服”致电声称:“特殊渠道可放款5万元,但需用银行卡流水验证还款能力。”

对平台方信息一无所知,明知对方不正规,可能将银行卡用于从事非法活动的孟某心存侥幸,提供了自己的

手机卡、银行卡以及银行卡密码,并收下了对方“违约金”2500元。很快,这张银行卡成为犯罪工具。

2024年11月,公安机关侦查终结后将该案移送至咸安区检察院审查起诉。

今年1月,咸安区检察院依法以帮助信息网络犯罪活动罪对孟某提起公诉。综合考虑孟某主动退缴违法所得,自愿认罪认罚,法院经审理,采纳检察机关提出的量刑建议,作出上述判决,目前判决已生效。

网上逃犯现身窗口办证

民辅警巧妙周旋智擒

本报讯(记者 庞赟 通讯员 陈昭魏圆)近日,崇阳县公安局白霓派出所民警现场抓获一名“主动送上门”的网上在逃人员。

3月18日10时许,一男子张某来到崇阳县白霓镇人民政府户籍窗口办理户籍业务,户籍辅警在核查其身份信息时,发现张某疑似网上在逃人员。

为了不打草惊蛇,在确定张某为在逃人员的身份后,户籍辅警巧用借口稳住张某,再悄悄向派出所值班人员汇报情况。片刻后,值班民辅警立即赶赴现场,一举将张某成功抓获。

经查,张某因涉嫌诈骗罪于2024年1月被咸安区公安局列为网上在逃

人员。目前,张某已移交咸安区公安局进一步调查处理。

警方提醒:法网恢恢,疏而不漏。有些人触犯了法律,以为一走了之就能逃避法律制裁。对于在逃人员,崇阳公安始终坚持“一追到底,绝不姑息”。同时提醒在逃人员,主动投案自首,争取宽大处理才是唯一出路。

浮山街道书台社区

“周末学堂”变身“消防训练营”

本报讯(记者王奇峰 通讯员 陈瑾 祝菁)为提升辖区青少年消防安全意识和应急能力,3月29日,咸安区浮山街道书台社区联合咸宁高新区消防救援大队,依托“周末学堂”开展消防应急知识专题授课,吸引50余名青少年及家长参与。

活动现场,消防宣传员结合真实案例,通过“场景化教学+互动体验”模式展开授课。“如果教室突然冒烟怎么办?”随着消防工作人员的提问,孩子们在沉浸式情境中系统学习了火灾报警流程、火场逃生技巧及家庭防火注意事项。趣味问答环节则通过“哪些电器用完要及时拔插头”“油锅起火怎么处理”等生活化问题,重点强化了“不玩火、安全用电”等日常防范意识。在“火眼金睛找隐患”互动环节,投影屏幕上出现裹着电热毯的毛绒玩具、插在床头未断电的充电器等生活场景,孩子们逐一指出隐患细节。实操环节中,消防工作人员现场演示了灭火器“一提二拔三握四压”操作要领,并指导孩子们进行灭火器实操训练。

“此次活动将消防安全教育融入青少年成长体系,为孩子们的平安成长注入了防护能量。”书台社区党总支书记胡文文表示,将继续联合消防部门开展形式多样的消防宣传活动,构筑全民参与的消防安全“防护网”。



手折白菊、诵读革命家书等形式,让孩子们在庄严肃穆的仪式中感受红色精神,这种沉浸式教育比书本更震撼人心,能让英雄形象真正活在学生心中。

■ 红色基因永续 教育润心向未来

先烈精神,永不褪色;红色血脉,代代相传。活动尾声,学生们在老师的引导下自由参观。有的俯身记录烈士生平,有的用画笔勾勒陵园风貌。咸宁市第七小学党支部副书记黄丽芝表示:“这场活动不是终点,而是红色教育的起点。我们希望通过触摸历史、对话英雄,让爱国情怀扎根于学生心灵深处。”

苍松不语,见证赤子丹心;丰碑永矗,激荡时代回响。咸宁市第七小学以清明为契机,将课堂搬到红色热土,用实践点燃信仰之火。今日,少年们以鲜花与誓言致敬英魂;明日,他们必将以奋斗与担当书写新时代的答卷。

赓续先烈精神 培铸少年志气

——咸宁市第七小学“清明祭英烈”活动谱写红色教育新篇章

记者夏咸芳 通讯员阮超

春风拂面,松柏凝翠。4月1日,咸宁市第七小学组织100余名师生代表走进鄂南烈士陵园,以“赓续先烈精神,传承红色血脉”为主题,开展“清明祭英烈”教育实践活动。在巍峨的烈士纪念碑下,师生们以赤子之心对话历史,用行动诠释新时代少年对红色基因的坚守与传承。

■ 肃立默哀寄哀思 誓言铿锵砺初心

当日上午9时,陵园内庄严肃穆。全体师生列队肃立,向烈士纪念碑行注目礼。国歌声中,队旗轻扬,100余道目光汇聚成无声的敬仰。随后,全场默哀一分钟,风声掠过耳畔,仿佛诉说着先烈们穿越时空的壮烈誓言。

该校教师代表、该校政教处主任沈曙光以铿锵之声,讲述鄂南烈士陵园的红色底蕴:“这里安息着480名烈士,纪念墙上镌刻着6000多个不朽的名字……他们用生命铺就了今日的康庄大道。”学生们屏息聆听,眼中泛起晶莹而敬仰的泪光。

■ 少年壮志承薪火 赤子丹心映山河

“烈士们以肉血筑长城,我们必须以奋斗续华章!”学生代表镇子涵的发言掷地有声。她代表全体同学用稚嫩却坚定的嗓音向先烈立誓:“我们会珍惜每一寸和平的阳光,用知识武装自己,以行动报效祖国!”

随后,该校少先队辅导员阮超带领全体学生高举右拳,誓言响彻云霄:“铭记历史,砥砺前行;请党放心,强国有我!”誓言如钟,激荡在陵园的每一个角落,更叩击着每一颗少年的心。

■ 触摸历史悟精神 躬身实践传星火

仪式结束后,师生们走进陵园深处。在烈士墓区,孩子们轻拭墓碑,献上白菊。指尖触及冰凉的碑石,仿佛触碰到了历史的温度。有学生驻足于11岁黄墩兴烈士墓前久久不语。六(三)班学生李灵君蹲下身,轻轻抚摸墓碑上的名字,难过地说:“黄墩兴烈士牺牲时只有11岁,和我们五年级学生一般大。作为新时代的少年,我们不仅要珍惜烈士们拼死换来的和平,更要以他们为榜样——用知识武装



头脑,用行动诠释担当。终有一天,我们也要让祖国因我们的奋斗而骄傲!”

在展览长廊内,一幅幅抗战时期的影像、一件件斑驳的文物,将硝烟弥漫的岁月重现眼前。咸宁市第七小学老师们分组为孩子们讲述了鄂南苏区军民浴血奋战的壮举:从夜袭敌营的惊心动魄,到战壕中传递情报的机智果敢;从无名烈士舍身炸碉堡的悲壮瞬间,到后方百姓缝制军鞋、支援前线的鱼水深情。光影交织间,历史细节如画卷般展开——锈迹斑斑的军号仿佛仍能吹响冲锋的号角,破碎的日记本上字迹模糊却字字滚烫。孩子们屏息凝神,指尖轻触展板上的历史年表,仿佛与烽火年代的英雄们隔空对话。他们低声呢喃:“原来‘信仰’两个字,是用血写成的。”

六(三)班班主任但昭斌告诉记者,每年清明节,学校都会组织学生开展“清明祭英烈”活动,通过瞻仰烈士纪念碑、敬献